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ΕυχαριστιΕσ

Αυτό είναι το βαρετό κομμάτι του βιβλίου, όπου ο συγγραφέας 
γίνεται πολύ ευγενικός, ευγνώμων, ίσως ακόμα και λίγο εγωκε-
ντρικός...

Γεια σου.

Είσαι εδώ;

Όπως και να έχουν τα πράγματα, με δεδομένο ότι πάρα πολλοί 
άνθρωποι αξίζουν και με το παραπάνω ειλικρινείς και ουσια-
στικές ευχαριστίες για τη συμβολή τους σε αυτό το βιβλίο, θα 
προχωρήσω, είτε διαβάζει κανείς ακόμα είτε όχι.

Πρώτα απ’ όλα, θέλω να ευχαριστήσω τον Ρος Μακνέαρ, που 
υπήρξε συν-συνωμότης μου, δημιουργικός συνομιλητής μου και 
βράχος μου στα αρχικά στάδια αυτού του έργου. Μου έδωσε 
πάμπολλες σκέψεις και ιδέες και διαφορετικές φράσεις, κυρίως 
σε σχέση με τα χρήματα, την υγεία, τις σχέσεις και τον κόσμο. 
Είσαι σπουδαίος δάσκαλος και μεγάλος φίλος και σε ευχαριστώ.

Στον Κόλιν Λι από τη Shift International, επειδή με ενέπνευσε 
από την πρώτη στιγμή. Στο Μυστικό τονίζουμε τη σημασία τού 
Ζητώ, Πιστεύω και Λαμβάνω. Λοιπόν, ο Κόλιν ήταν εκείνος που 
ζήτησε αυτό το βιβλίο. Πίστευε πραγματικά στην ανάγκη για ένα 
Μυστικό που να απευθύνεται σε νέους ανθρώπους, και τον ευ-
χαριστώ για την ενθουσιώδη ενθάρρυνσή του.
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Στον Τζιμ Στάινς, που μου χάρισε τόσο απλόχερα τον χρόνο 
και τη σοφία του. Όπως ο Κόλιν, έτσι και η οργάνωση του Τζιμ, 
Reach, υλοποιεί εμπνευσμένα προγράμματα για να βοηθήσει 
τους εφήβους να συνειδητοποιήσουν τις δυνατότητές τους και να 
πραγματώσουν τα όνειρά τους. Και δεν υπάρχει πιο εμπνευσμέ-
νος ηγέτης και πιο ονειροπόλος (και επιπλέον τζέντλεμαν) από 
τον Μεγάλο Τζιμ.

Στην Τζαν Τσάιλντ, που υποστήριξε αυτό το έργο μέσα από δη-
μοσιεύσεις. Παράλληλα με τις ανεκτίμητες συμβουλές και τη δη-
μιουργική της συνεισφορά, η Τζαν ρίσκαρε για χάρη μου, και 
αυτό είναι κάτι που πάντα θα θυμάμαι και θα θεωρώ σπουδαίο.

Στους πολλούς συγγραφείς των ιστοριών που συνέβαλαν με τις 
προσωπικές τους αφηγήσεις: αυτό το βιβλίο είναι ένα αρχείο 
καταγραφών του θάρρους, της ειλικρίνειας και της προθυμίας 
σας να προσφέρετε και να διδάξετε σε άλλους όσα έχετε μά-
θει. Εκφράζω σε όλους σας την πιο ταπεινή μου ευγνωμοσύνη: 
Ρέιτσελ, Σίρι, Μάικλ, Μάικλ, Ελίζαμπεθ, Τιεν, Άσερ, Κάσι, Τζέι-
σον, Σάνον, Σαμ, Πενέλοπε, Γιοσιμίτσου, ΚέιΣι και Τζάνις από 
το Πανεπιστήμιο Νόρθγουντ.

Στον Ντάνιελ Κερ, που θα έπρεπε να έχει γίνει ιδιωτικός ερευ-
νητής. Η δουλειά σου στην ανεύρεση και συλλογή όλων των 
ιστοριών που εμφανίζονται στο βιβλίο υπήρξε ανεκτίμητη.

Στη Σκάι Μπερν, που ζει TO Μυστικό κάθε μέρα, για τις εξειδι-
κευμένες γνώσεις και τις συμβουλές της, και επειδή έφερε τα πά-
νω κάτω σε αυτό το βιβλίο με όλη την απαραίτητη ευαισθησία. 

Στην εξαιρετική δημιουργική μου ομάδα, Κάμερον Μπόιλ και 
Νικ Τζορτζ. Τα τολμηρό σας εξώφυλλο και οι σχεδιασμένες με 
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ευαισθησία εσωτερικές σελίδες σας έχουν ανεβάσει αυτό το βι-
βλίο σε πολύ υψηλό επίπεδο. Είστε φοβεροί.

Στην ομάδα του Gozer Studio –τους Σάμους Χοάρε, Τζέιμς Άρμ-
στρονγκ και Λουκ Ντόνοβαν– για τον εξαιρετικό σχεδιασμό του 
βιβλίου και τα γραφιστικά, και μάλιστα σε χρόνο ρεκόρ. Θα 
πρέπει να προσθέσω την Carn the Roos! Την καλύτερη ποδο-
σφαιρική ομάδα σε όλο τον κόσμο (Σας προειδοποίησα ότι αυτό 
το σημείωμα θα ήταν αρκετά εγωκεντρικό!)

Πολλές, πολλές ευχαριστίες στην ομάδα της Simon & Schuster: 
Νταρλίν Ντελίλο, Νταν Πότας, Κάθριν Ντέβεντορφ, Κάρολιν 
Ρέιντι, Τζούντιθ Κουρ, και προπαντός την Μπέθανι Μπακ, της 
οποίας το στιλ επιμέλειας, που «πετσοκόβει» χοντροκομμένα αλ-
λά με αρκετή ευαισθησία, μου ταιριάζει τέλεια, αναδεικνύοντας 
ό,τι καλύτερο είχα να προσφέρω.

Στην καλή μου φίλη Γκλέντα Μπελ, που μπήκε στην παρέα πριν 
από έναν χρόνο και κυριολεκτικά κατάφερε να κρατήσει τους λύ-
κους έξω από την πόρτα. Χωρίς την υποστήριξη και την αφοσίω-
σή σου δεν θα κατάφερνα να ολοκληρώσω αυτό το έργο.

Στους Τζέσι Όλντφιλντ, Τιμ Πάτερσον και Ντάμιεν Κόρμποϊ, των 
οποίων οι σημειώσεις, οι προτάσεις, οι τρομερές πλάκες και οι 
προκλητικές συζητήσεις λειτουργούσαν και σαν χειρόφρενο αλ-
λά και σαν το γκάζι μου, επιτρέποντάς μου να παραμένω πάντα 
ρεαλιστής. Να είστε καλά γι’ αυτό· το εκτιμώ πάρα πολύ.

Στον Ντέκλαν Κέιρ-Σακς, έναν έφηβο Αυστραλό στο Λος Άντζε-
λες, του οποίου οι παρατηρήσεις με βοηθούσαν να καταλαβαίνω 
ότι παραμένω στον σωστό δρόμο. Σε ευχαριστώ.

Στους «κοστουμάτους» του Σικάγο, Μπομπ Ραϊνόνε και Ντον 
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Ζουκ –για την ακρίβεια όχι «κοστουμάτοι», αλλά μάλλον οι δικοί 
μας Μυστικοί Μπλουζ Μπράδερς– η αποστολή των οποίων, από 
όσο φαίνεται, ήταν να πάρουν τις τρελές ιδέες μας και να τις 
διαδώσουν στον κόσμο.

Στον Μάικ Γκάρντινερ και σε όλους τους «κουμπάρους» του που 
φροντίζουν το Μυστικό... Με μεγάλη μου χαρά ανακοινώνω 
ότι μπορείς να χειριστείς την αλήθεια! Σε ευχαριστώ που διατή-
ρησες ζωντανό το όνειρο.

Στα μέλη της ομάδας του Μυστικού: Άντρεα Κέιρ, Τζος Γκολντ, 
Ραφ Κιλπάτρικ, Χέιλι Μπερν, Λόρα Τζένσεν και Τσούι Λι· στην 
ομάδα του Σικάγο: Ντάνιελ Λίκβαν, Σιμπέλ Ραϊνόνε, Άντι Ρέ-
ντερ, Λόρι Σαράποφ, Σούζαν Σέα, Κάιλ Κοχ και Μίντι Χάνκισον· 
και στους πολεμιστές του διαδικτύου: Μαρκ Ο’Κόνορ, Τζον Χέ-
ρεν και Τζίμι Πάλμερ... σας ευχαριστώ όλους για την ακούραστη 
υποστήριξη, τις προτάσεις και την ενθάρρυνσή σας.

Στην οικογένειά μου, Μέγκαν και Πέιτζ: σας ευχαριστώ πολύ 
που πιστεύετε σ’ εμένα και μου λέτε πως είμαι ωραίος ακόμα 
κι όταν φοράω μοβ βελούδινο κοστούμι. Και στον Άσερ, την 
έφηβη έμπνευσή μου και τον ουσιαστικό λόγο για τον οποίο γρά-
φτηκε αυτό το βιβλίο. Το αφιερώνω σ’ εσένα και σε ευχαριστώ 
για τα σχόλια και τις συμβουλές σου, προπάντων επειδή δεν 
μου είπες πως είμαι εντελώς χάλια. Όχι κάθε μέρα τουλάχιστον. 
Ελπίζω πως μέσα από αυτό το βιβλίο θα καταφέρεις να πιστέψεις 
στα όνειρά σου.

Και, φυσικά, στη Ρόντα Μπερν, αφεντικό, μέντορα και καλύτε-
ρή μου φίλη... σε ευχαριστώ, σε ευχαριστώ, σε ευχαριστώ που 
με εμπιστεύτηκες, που πίστεψες σ’ εμένα και που με προσκά-
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λεσες σε αυτό το θαυμαστό ταξίδι. Η απέραντη γενναιοδωρία 
και το πνεύμα σου συνεχίζουν να με εμπνέουν και να φωτίζουν 
το μονοπάτι της ζωής μου. Είναι αυτονόητο ότι το Μυστικό – Η 
Δύναμη της Νιότης δεν θα μπορούσε να υπάρξει χωρίς το ΜΥ-
ΣτΙΚο, και σε ευχαριστώ ιδιαίτερα που μοιράστηκες αυτό το 
ΜΥΣτΙΚο όχι μόνο μαζί μου αλλά και με ολόκληρο τον κόσμο. 
Κάποτε μου έδωσες ένα βιβλίο που άλλαξε τη ζωή μου. Τώρα 
προσφέρω με τη σειρά μου αυτό εδώ το βιβλίο σε αντάλλαγμα. 
Δεν είναι Πάολο Κοέλιο, αλλά είναι κάτι που έκανα με όλη μου 
την καρδιά.

Τέλος, για κάθε αναγνώστη που αφιέρωσε χρόνο για να δια-
βάσει αυτό το κατεβατό χωρίς να τον πάρει ο ύπνος... Είμαι 
σίγουρος πως διαβάζεις και τους τίτλους τέλους σε κάθε ταινία. 
Μπράβο σου... είναι λίγο περίεργο, βέβαια, αλλά εσύ αποφα-
σίζεις· το εισιτήριο το πλήρωσες, οπότε απόλαυσέ το ως το τέ-
λος. Αν τυχαίνει να είσαι έφηβος ή βρίσκεσαι σε αυτήν περίπου 
την ηλικία, τότε σε παρακαλώ συνέχισε να διαβάζεις, άνοιξε την 
καρδιά και το μυαλό σου σε έναν εντελώς νέο τρόπο σκέψης, 
αίσθησης και ύπαρξης, και μετά βγες έξω και δες όλα σου τα 
όνειρα να γίνονται πραγματικότητα. Σε διπλοπροκαλώ. 

Αυτό το βιβλίο είναι για ΣΕΝΑ.

Αγάπη και Ευλογία στη ζωή σου,

πολ χάρινγκτον



Εισαγωγή 

Μπαίνω κατευθείαν 

στο θεΜα
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Λ οιπόν, τι τρέχει με το περίφημο ΜΥΣΤΙΚΟ για το οποίο 
μιλάνε όλοι; Φημολογείται ότι σου επιτρέπει να έχεις, 

να κάνεις ή να είσαι οτιδήποτε επιλέξεις. Σου ακούγεται καλό; 
Ίσως υπερβολικά καλό;

Η αλήθεια είναι ότι το ΜΥΣΤΙΚΟ βοηθά να έρθουν τα πλούτη 
στους φτωχούς, η αφθονία στους πεινασμένους, η ειρήνη στους 
ταλαιπωρημένους από τον πόλεμο, η υγεία στους ασθενείς. 
Μπορεί όμως να κάνει πραγματικότητα και... τα δικά σου όνει
ρα. Ίσως δεν πιστεύεις πως το αξίζεις. Αλλά το αξίζεις. Και αν 
μπορείς να το ονειρευτείς, τότε έχεις και τη δύναμη να το κάνεις 
να συμβεί. Σοβαρά!

Μπορεί να φαίνεται απλό, αλλά για να ζήσει κανείς το όνειρό 
του, πρέπει να ξέρει ακριβώς ποιο είναι το όνειρο αυτό.

Θυμάσαι όταν ήσουν μικρό παιδί και δεν είχες όρια; Οι μεγάλοι 
σε ρωτούσαν: «Τι θέλεις να γίνεις όταν μεγαλώσεις;» Κι εσύ απα
ντούσες: «Αστροναύτης», «Γιατρός», «Μπαλαρίνα», «Ποδοσφαι
ριστής». Μπορούσες να γίνεις οτιδήποτε ήθελες.

Έπειτα μεγάλωσες και άρχισαν όλες εκείνες οι πιέσεις και οι 
προσδοκίες και οι απαιτήσεις και οι περιορισμοί. Σε βομβάρ
διζαν με εξηγήσεις ως προς το γιατί δεν θα καταφέρεις να ζή
σεις τα όνειρα αυτά. Σου έλεγαν ότι δεν είσαι αρκετά έξυπνος, 
αρκετά δυνατή, αρκετά όμορφος, αρκετά καλή. Κατά κάποιον 
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τρόπο, ήταν σαν ο κόσμος των μεγάλων να έκανε κατάληψη στις 
φιλοδοξίες της ζωής σου.

Λοιπόν… τι θα έλεγες αν μάθαινες πως υπάρχει ένα ΜΥΣΤΙΚΟ 
που θα σου επιτρέψει να ζήσεις τα όνειρά σου; Αν μπορούσες 
να πας σε μια χρονική στιγμή στη ζωή σου όπου δεν θα υπήρχαν 
όρια σε αυτό που θα μπορούσες να γίνεις; Και τι θα έλεγες αν 
ανακάλυπτες ότι έχεις τη δύναμη να κάνεις όλα τα όνειρά σου 
πραγματικότητα – να πας οπουδήποτε, να κάνεις οτιδήποτε, να 
γίνεις όλα όσα επιλέξεις;

Θα το άκουγες;

Λοιπόν... θέλεις να μάθεις το ΜΥΣΤΙΚΟ;





Το ΜυσΤικο 
αποκαΛυπΤΕΤαι
ποιο ειναι το 
μεγαλο μυστικο; 
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Ναι, ξέρω, έχεις μείνει στο σκοτάδι για πολύ καιρό. Ήρθε 
η ώρα να μάθεις την αλήθεια – την αλήθεια βάσει γεγονό

των. Και η αλήθεια είναι ότι αυτό το μεγάλο ΜΥΣΤΙΚΟ για το 
οποίο έχεις ακούσει απελευθερώνει τη δύναμη που σου επιτρέ
πει να είσαι όλα όσα μπορείς και να επιτύχεις όλα όσα θέλεις.

Θαύματα υγείας, πλούτου, επιτυχίας, σχέσεων, ευτυχίας, ελευ
θερίας, αγάπης... όλα αυτά τα πράγματα θα είναι στη διάθεσή 
σου όταν μάθεις το ΜΥΣΤΙΚΟ.

Τι ακριβώς είναι το ΜΥΣΤΙΚΟ;

Σύμφωνα με την επιστήμη, υπάρχουν κάποιοι νόμοι που κυβερ
νούν το Σύμπαν. Υπάρχει ο νόμος της βαρύτητας: ό,τι ανεβαί
νει πρέπει να κατέβει. Υπάρχει η θεωρία της σχετικότητας του 
Άινσταϊν: τα πάντα στο Σύμπαν είναι φτιαγμένα από ενέργεια. 
Υπάρχει επίσης η θεωρία των χορδών: τα πάντα στο Σύμπαν 
δονούνται, έχουν τη δική τους συχνότητα.

Αλλά ο ισχυρότερος νόμος σε ολόκληρο το Σύμπαν είναι... ο 
νόμος της έλξης.

ΤΟ ΜΥΣΤΙΚΟ είναι ο νόμος της έλξης.

Όλα όσα συμβαίνουν στη ζωή σου είναι έλξη. Εσύ προσελκύεις 
όλα αυτά που σου συμβαίνουν, το καθετί, όσο μικρό κι αν είναι, 
είτε πρόκειται για κάτι καταπληκτικό είτε για κάτι εντελώς απαί
σιο. Τα πάντα έχουν να κάνουν μ’ εσένα. 
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Και αυτό το κάνεις με τη δύναμη της σκέψης σου. Ό,τι κι αν σκε
φτείς, αυτό είναι που θα συμβεί, θα γίνει πραγματικότητα.

Μια ΣυΜπαντική πήγή ΕνΕργΕιαΣ

Οι σκέψεις σου, βλέπεις, είναι σαν μια συμπαντική πηγή ενέρ
γειας, μια δύναμη της φύσης: ό,τι σκέφτεσαι, αυτό προκαλείς. 
Δημιουργείς τη ζωή σου σύμφωνα με όσα συμβαίνουν στο μυα
λό σου τούτη τη στιγμή. Αυτό μπορεί να ακούγεται σαν εγκεφα
λικό κολπάκι των Τζεντάι, είναι όμως εντελώς πραγματικό. Όλες 
οι μεγάλες θρησκείες στον κόσμο, ο Ινδουισμός, ο Ιουδαϊσμός, 
ο Χριστιανισμός, ο Βουδισμός και το Ισλάμ, συμφωνούν σε αυ
τό. Πολλοί πολιτισμοί επίσης τα τελευταία πέντε χιλιάδες χρόνια 
έχουν αξιοποιήσει τη δύναμη της σκέψης μέσω αυτού του σπου
δαίου Συμπαντικού Νόμου.

Αρκετά όμως με το μάθημα ιστορίας. Προς το παρόν, το μόνο 
που πρέπει να θυμάσαι για τον νόμο της έλξης είναι ότι τα όμοια 
προσελκύουν όμοια. Αυτό είναι το συμπέρασμα, η καρδιά και 
η ψυχή αυτού του Συμπαντικού Νόμου.

Θα έχεις ακούσει το ρητό «αν δεν ταιριάζανε, δεν θα συμπεθε
ριάζανε». Τι σημαίνει αυτό; Ότι κάποιοι άνθρωποι έλκονται ο 
ένας από τον άλλο επειδή έχουν κοινά στοιχεία. Είναι δεμένοι 
επειδή μοιάζουν και τους αρέσουν τα ίδια πράγματα – τα όμοια 
τραβούν τα όμοια. Αυτός είναι ο νόμος της έλξης στην πράξη.

Φυσικά, δεν χρειάζεται να είναι κανείς πανομοιότυπος ή να έχει 
ακριβώς την ίδια εμφάνιση με τον άλλο. Οι φίλοι σου δεν είναι 
δικοί σου κλώνοι. Μπορεί να μη μοιάζετε οπτικά, αλλά μάλλον 
σκέφτεστε με τον ίδιο τρόπο και αρέσετε ο ένας στον άλλο γι’ 
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αυτό τον λόγο. Τα όμοια προσελκύουν όμοια – αυτός είναι ο 
νόμος της έλξης. 

Σύμφωνα με τον νόμο της έλξης, οι σκέψεις σου είναι αυτές που 
έχουν τη δύναμη, αυτές που δημιουργούν όλη την έλξη. Σου έτυ
χε ποτέ να σκεφτείς ένα τραγούδι και προτού το καταλάβεις, να 
κολλήσει εντελώς στο μυαλό σου κι έπειτα να το ακούς παντού 
όλη τη μέρα; Να ξέρεις ότι εσύ είσαι που προσέλκυσες αυτό το 
τραγούδι: στο εμπορικό κέντρο, στο σχολείο, στην τηλεόραση· 
όπου κι αν βρίσκεσαι, οι σκέψεις σου το προσελκύουν.

Οι ΣκΕψΕιΣ γινΟνται απτα πραγΜατα

Ο νόμος της έλξης σημαίνει ότι οι σκέψεις σου γίνονται απτά 
πράγματα, υλοποιούνται.

Εκπληκτικό, έτσι δεν είναι; Είναι λες και η ζωή που ζεις να οφεί
λεται εξ ολοκλήρου στις σκέψεις που κάνεις.

«Εφόσον σκέφτεσαι ούτως ή άλλως, οι σκέψεις 
που κάνεις ας είναι πολύ φιλόδοξες».
Ντόναλντ Τραμπ, 45ος πρόεδρος των ΗΠΑ

Οι επιτυχημένοι άνθρωποι μοιάζουν να αντιλαμβάνονται αυτά τα 
πράγματα ενστικτωδώς, ενώ κάτι τέτοιο δεν συμβαίνει με όσους 
παλεύουν για να τα καταφέρουν. Γι’ αυτό και προσελκύουν την 
αποτυχία. Και στη μια και στην άλλη περίπτωση, εσύ δημιουργείς 
τη δική σου πραγματικότητα, την καλή σου τύχη, αλλά και την 
κακοτυχία σου. Όλα καταλήγουν στον Δικό Σου τρόπο σκέψης. 
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Τώρα ας ανέβουμε επίπεδο. Ο νόμος της έλξης είναι ουσιαστικά 
υπεύθυνος για τα πάντα. Όλα τα πράγματα που συμβαίνουν στη 
ζωή σου ανάγονται στις δικές σου σκέψεις. Και είτε το συνει
δητοποιείς είτε όχι, σκέφτεσαι διαρκώς. Όταν παρακολουθείς 
τηλεόραση, όταν σερφάρεις στο διαδίκτυο, όταν παίζεις βιντεο
παιχνίδια, ακόμα κι όταν τσεκάρεις το κινητό σου στην τάξη, δεν 
σταματάς ποτέ να σκέφτεσαι. Και είναι αυτές ακριβώς οι σκέψεις 
που δημιουρ γούν τη μελλοντική σου ζωή. Η ζωή σου στο πα
ρόν είναι μια τέλεια αντανάκλαση των σκέψεων που έκανες στο 
παρελθόν. Μοιάζει σαν εξόφληση ενός λογαριασμού του πα
ρελθόντος. Αυτό που σκέφτεσαι τώρα αναπόφευκτα θα γυρίσει 
πίσω σ’ εσένα ως η μελλοντική σου ζωή.

«Όλα όσα είμαστε είναι το αποτέλεσμα όλων όσα έχουμε  
σκεφτεί… Αυτό που σκεφτόμαστε, αυτό και γινόμαστε». 

Βούδας, πνευματικός δάσκαλος

Ο καλΟΣ, Ο κακΟΣ κι Ο αΣχήΜΟΣ

Κάθε φορά που συμβαίνει κάτι –είτε καλό ή κακό, είτε χαρούμε
νο ή δυσάρεστο– αυτό οφείλεται στον νόμο της έλξης. ΕΣΥ είσαι 
το άτομο που το έλκεις. Για παράδειγμα, βρίσκεις πέντε ευρώ στο 
πεζοδρόμιο. ΕΣΥ τα τράβηξες προς το μέρος σου. Κάποιος με 
τον οποίο είχες χάσει επαφή για καιρό σού κάνει αίτημα φιλίας 
στο Facebook. ΕΣΥ το προσέλκυσες. Έπεσες πάνω σε κάποια 
φανταστικά ρούχα στις εκπτώσεις: τα τελευταία κομμάτια στο σω
στό μέγεθος. ΕΣΥ τα προσέλκυσες όλα αυτά. 

Από την άλλη πλευρά, πράγματα που δεν είναι τόσο υπέροχα 
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–όπως ένα διαγώνισμα τη μέρα που δεν έχεις διαβάσει, ή ένα 
σπυράκι την ώρα που ετοιμάζεσαι να βγεις με κάποιον ή κάποια 
που σου αρέσει– κι αυτό ΕΣΥ το έχεις προσελκύσει. 

Τώρα σίγουρα σκέφτεσαι: «Μα είναι δυνατόν να δημιουργήσω 
ένα σπυράκι; Πώς γίνεται να προσελκύω κάτι τέτοιο;» 

Κοίτα τι συμβαίνει... Ο Άινσταϊν ανακάλυψε ότι όλα στο Σύμπαν 
είναι φτιαγμένα από ενέργεια. Όλα όσα βλέπουμε, όλα όσα 
αγγίζουμε, γευόμαστε ή ακούμε, όλα αποτελούνται από το ίδιο 
ακριβώς πράγμα: ενέργεια. Πέρα από τα μόρια και τα άτομα και 
τα ηλεκτρόνια και όλα τα άλλα υποσωματίδια, υπάρχει ενέργεια. 
Και για μάντεψε; Σε αυτά περιλαμβάνεσαι κι ΕΣΥ. 

Εδώ υπάρχει άλλο ένα εξίσου τρελό στοιχείο: οι σκέψεις σου 
είναι κι αυτές ενέργεια. 

Έλεγξέ το: οι γιατροί χρησιμοποιούν μηχανήματα, όπως οι ηλε
κτροεγκεφαλογράφοι και οι αξονικοί τομογράφοι, για να μετρή
σουν την ενέργεια που απελευθερώνεται από τη δραστηριότητα 
του εγκεφάλου σου. Αποδεικνύεται ότι ο εγκέφαλός σου μετα
δίδει ενέργεια με κάθε σκέψη που κάνεις. Οι σκέψεις σου, λοι
πόν, είναι πράγματι ενέργεια.

«Η ενέργεια του μυαλού είναι η ουσία της ζωής».
Αριστοτέλης, Έλληνας φιλόσοφος

Και όταν αυτή η ενέργεια της σκέψης ή η δόνηση που εκπέ
μπεις βρίσκεται σε τέλειο συγχρονισμό με αυτά που σκέφτεσαι, 
δημιουρ γείς μια ισχυρή μαγνητική έλξη – και έτσι τα όμοια έλ
κουν όμοια. Είναι τρελό αλλά πέρα για πέρα αληθινό: ό,τι σκέ
φτεσαι, το έλκεις προς το μέρος σου.
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απΟλυτΟΣ ΕλΕγχΟΣ

Μια άλλη οπτική είναι να δεις τον εαυτό σου ως το απόλυτο τηλε
χειριστήριο του Σύμπαντος. Κανονικά, ένα τηλεχειριστήριο μπο
ρεί να συντονιστεί στην τηλεόραση, στο DVD player, στο MP3, 
στην κονσόλα παιχνιδιών και στο ηχοσύστημα. Με ένα «κλικ», 
ένα σήμα υπέρυθρης ακτινοβολίας αλλάζει το κανάλι, ανεβάζει 
τον ήχο, αναπαράγει μουσική, ξεκινά ένα παιχνίδι ή μια ταινία. 
Κάνεις ό,τι θέλεις στέλνοντας απλώς ένα διαφορετικό σήμα. 

Εσύ, λοιπόν, είσαι ακόμα πιο ισχυρός/ή από αυτό, επειδή μπο
ρείς να ελέγξεις ολόκληρη την εμπειρία σου. Ακριβώς όπως το 
τηλεχειριστήριο, το μόνο που έχεις να κάνεις είναι να στείλεις 
ένα διαφορετικό σήμα. 

Ας πούμε, για παράδειγμα, ότι τσακώθηκες με τους φίλους σου 
και κανείς δεν σου μιλάει. Οι σκέψεις σου είναι γεμάτες πικρία, 
δυσαρέσκεια και μοναξιά. Και αυτό ακριβώς βιώνεις. Για να αλ
λάξεις το κανάλι, για να αλλάξεις αυτό που βιώνεις, πρέπει να 
εκπέμψεις ένα νέο σήμα. Πρέπει να κάνεις σκέψεις ικανοποίη
σης, ευτυχίας και φιλικής διάθεσης. Και τότε όλοι οι φίλοι σου 
θα επιστρέψουν. 

Αυτός είναι ο τρόπος με τον οποίο μπορείς να αλλάξεις τα πά
ντα, όλες τις εμπειρίες της ζωής σου, όπως και τον κόσμο γύρω 
σου. Είναι πραγματικά πολύ απλό, σαν να αλλάζεις κανάλι με το 
τηλεχειριστήριο. Αλλά αντί για υπέρυθρο σήμα, το κάνεις με τη 
δύναμη των σκέψεών σου.
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αυτΟ πΟυ ΣκΕφτΕΣαι,  
αυτΟ και ΕΜφανιζΕται

Στη ζωή σου, λοιπόν, έλκεις τα πράγματα που σκέφτεσαι περισ
σότερο, αλλά και εσύ γίνεσαι αυτό που σκέφτεσαι περισσότερο. 
Γι’ αυτόν ακριβώς τον λόγο είναι πολύ σημαντικό να σκέφτεσαι 
τα πράγματα που θέλεις πιο πολύ!

«Ο άνθρωπος δεν είναι τίποτε άλλο από το προϊόν  
των σκέψεών του. Αυτό που σκέφτεται, αυτό γίνεται». 

Μαχάτμα Γκάντι, πνευματικός ηγέτης

Αν είσαι σαν τους περισσότερους ανθρώπους, τότε μάλλον ξο
δεύεις υπερβολικά πολύ χρόνο σε σκέψεις για το τι πάει στραβά 
στη ζωή σου ή για πράγματα που δεν θέλεις. Και για μάντεψε τι 
γίνεται στο τέλος; Συμβαίνουν αρνητικά πράγματα. Μαλώνεις με 
τους γονείς σου. Το sms σου αρνείται να φύγει. Εσύ παραπονιέ
σαι για όλα αυτά και να τι γίνεται έπειτα: βλέπεις να συμβαίνουν 
ακόμα περισσότερα αρνητικά πράγματα.

τι να κανΕιΣ και τι να Μήν κανΕιΣ

Ό,τι κι αν σκέφτεσαι, τελικά θα συμβεί. Αυτός είναι ο νόμος. 
Αν, λοιπόν, προσπαθείς να σκέφτεσαι όλα τα καλά πράγματα 
στη ζωή σου –όσα σου αρέσουν, όσα θέλεις να συμβούν– τότε 
αυτά είναι που θα προσελκύσεις. Αυτό ακριβώς συμβαίνει. Γιατί 
ξέρεις τι λένε: «Κάθε μέρα συμβαίνουν πολλά και διάφορα». 
Απλώς πρέπει να σιγουρευτείς ότι συμβαίνουν για καλό. 
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Κάποιοι άνθρωποι, ακόμα και όσοι γνωρίζουν ΤΟ ΜΥΣΤΙΚΟ, 
συνεχίζουν να κάνουν το κλασικό λάθος να σκέφτονται πράγμα
τα που δεν θέλουν. Όπως:

 Δεν θέλω να με απορρίπτουν. 

 Δεν θέλω να πάρω κακούς βαθμούς. 

 Δεν θέλω να παχύνω.

Όπως βλέπεις, σε καθεμιά από τις παραπάνω περιπτώσεις σκέ
φτονται αυτό που δεν θέλουν. Εάν το κάνεις αυτό, θα αγχωθείς 
υπερβολικά, θα εκπέμψεις μια πολύ έντονη αρνητική δόνηση και 
τελικά θα προσελκύσεις αυτό ακριβώς που δεν θέλεις. Είναι σαν 
να λες: 

 Θέλω να απορριφθώ και να ταπεινωθώ δημόσια.

  Θέλω να πάρω βαθμούς κάτω από τη βάση και να το μάθει 
όλο το σχολείο.

 Θέλω να σπάσω τα κουμπιά στο αγαπημένο μου τζιν.

Δεν μπορείς να σκέφτεσαι έτσι και να περιμένεις ότι αυτό δεν θα 
συμβεί. Πρέπει να αλλάξεις τη σκέψη σου έτσι ώστε να αντανα
κλά ακριβώς αυτό που θέλεις. Για παράδειγμα:

 Είμαι δημοφιλής και έχω πολλούς υπέροχους φίλους. 

 Πάντα τα πάω πολύ καλά στα διαγωνίσματα. 

 Όλα μου τα ρούχα μού πάνε καταπληκτικά. 

Και αυτά ακριβώς θα έλξεις προς το μέρος σου, όπως και αυτό 
ακριβώς θα γίνεις.
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Οχι «Εαν»  Ή «αλλα»

Ο νόμος της έλξης σού δίνει ακριβώς αυτό που σκέφτεσαι, αλλά 
χωρίς τις επεξηγήσεις, τα «εάν», τα «αλλά» και τα «δεν θέλω».

Αυτό μπορεί να ακούγεται κάπως περίεργο, λες και το Σύμπαν 
έχει επιλεκτική ακοή – όπως όταν ο πατέρας σου ζητά από τον 
αδερφό ή την αδερφή σου να βγάλουν έξω τα σκουπίδια κι αυ
τοί ορκίζονται πως δεν τους το είπε ποτέ!

Στην πραγματικότητα το θέμα είναι μάλλον η εστίαση στις λέ
ξειςκλειδιά. Το ίδιο ακριβώς κάνει και μια μηχανή αναζήτησης 
– Google, Yahoo, iTunes, οποιαδήποτε.

Ας υποθέσουμε ότι ψάχνεις ένα μουσικό κομμάτι στο διαδίκτυο. 
Αλλά δεν είσαι οπαδός της πανκ, της emo ή της ποπ, οπότε πλη
κτρολογείς κάτι του τύπου «ΟΧΙ Fall Boy, My Chemical Romance 
ή Katy Perry».

Θα διαπιστώσεις ότι η μηχανή αναζήτησης αγνοεί παντελώς το 
«όχι» που έγραψες στην αρχή και θα επικεντρωθεί μόνο στις λέ
ξειςκλειδιά. Θα σου δώσει εκατοντάδες fanboy sites για αυτούς 
τους καλλιτέχνες – δηλαδή αυτό ακριβώς που δεν ήθελες. Γιατί 
έγραψες τη λέξηκλειδί κι αυτό ήταν αρκετό.

Το ίδιο συμβαίνει με τον νόμο της έλξης. Πάντα προσελκύεις τις 
λέξειςκλειδιά, το βασικό θέμα των σκέψεών σου. Σκέφτεσαι και 
έχεις εμμονή για κάτι που δεν θέλεις να συμβεί, αλλά αυτό συμ
βαίνει ούτως ή άλλως. Και γιατί; Επειδή εστίασες σε κάτι που δεν 
ήθελες, οπότε το Σύμπαν κινητοποιήθηκε για να σου δώσει αυτό 
ακριβώς. Ο μόνος τρόπος για να αποκτήσεις αυτό που πραγμα
τικά επιθυμείς στη ζωή είναι να επικεντρωθείς ακριβώς σε αυτό 
που θέλεις.
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Ήρωεσ
Σέιν Γκουλντ
Ένα δεκαπεντάχρονο κορίτσι με το όνομα Σέιν Γκουλντ έφτασε 
στους Ολυμπιακούς Αγώνες έχοντας καταρρίψει το παγκόσμιο 
ρεκόρ στο κολύμπι σε κάθε απόσταση, από τα 100 ως τα 1.500 
μέτρα. Ήταν ένα πραγματικό φαινόμενο, που όμοιό του δεν είχε 
ξαναδεί ο κόσμος. 

Στους τελικούς, η Γκουλντ ήρθε αντιμέτωπη με τις κύριες αντι
πάλους της, οι οποίες μπήκαν στον χώρο της πισίνας φορώντας 
μπλουζάκια με τη φράση «Ό,τι λάμπει δεν είναι απαραίτητα 
Γκουλντ» (λογοπαίγνιο με τη λέξη «γκολντ», που σημαίνει χρυ
σός στα αγγλικά). Για σκέψου: παγκόσμιας κλάσης αθλήτριες 
να επιδίδονται σε ψυχολογικό πόλεμο! Και το αποτέλεσμα των 
προσβολών τους; Η Γκουλντ έγινε η πρώτη γυναίκα κολυμβή
τρια που κέρδισε τρία ατομικά χρυσά μετάλλια στους ίδιους 
Ολυμπιακούς Αγώνες, με παγκόσμιο ρεκόρ και στα τρία.

Αυτό που μας διδάσκει η ιστορία της Σέιν Γκουλντ –τουλάχι
στον από την οπτική γωνία των ανταγωνιστών της– είναι ότι 
δεν μπορεί κανείς να εστιάζει σε αυτό που δεν θέλει (στο να 
κερδίσει η Γκουλντ το χρυσό), επειδή τελικά αυτό θα λάβει. 
Μην ασχολείσαι λοιπόν με το εάν κάποιος άλλος κυνηγάει το 
χρυσό... Εσύ προσπάθησε να κερδίσεις το δικό σου.

ή απΟκαλΟυΜΕνή ζωή ΜΟυ

Μερικές φορές αφήνουμε τη ζωή να μας καταβάλει. Όταν τα 
πράγματα δεν πάνε όπως θέλουμε, μπαίνουμε σε μια κατάσταση 
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μαυρίλας και όλα «πάνε κατά διαβόλου». Οι αρνητικές σκέψεις 
προσελκύουν αρνητικές καταστάσεις. Κι άλλες αρνητικές σκέψεις 
προσελκύουν ακόμα χειρότερες καταστάσεις, και πριν το κατα
λάβεις, νιώθεις πίκρα και θυμό, και σε περιβάλλει η δυστυχία.

Έχεις παρατηρήσει ποτέ ότι οι αρνητικοί και θυμωμένοι άνθρω
ποι, που διαμαρτύρονται διαρκώς και που τις περισσότερες φο
ρές δείχνουν να γκρινιάζουν για τα πάντα, καταλήγουν να αισθά
νονται δυστυχείς όλη την ώρα; Οι άνθρωποι αυτοί έχουν κακή 
ενέργεια. Και συνήθως περιβάλλονται από άλλους αρνητικούς 
ανθρώπους. Γιατί αυτό προσελκύουν. Αυτή είναι η ζωή τους.

«Οι αρνητικοί άνθρωποι σου απομυζούν την ενέργεια τόσο  
γρήγορα που μπορεί να σου στερήσουν ακόμα και τα όνειρά σου».

Μάτζικ Τζόνσον, πρωταθλητής του μπάσκετ

Από την άλλη υπάρχουν οι χαλαροί, φιλικοί άνθρωποι, που βλέ
πουν πάντα τη φωτεινή όψη των πραγμάτων. Αυτοί έχουν μια 
ευτυχισμένη ζωή και περιστοιχίζονται συνήθως από χαλαρούς 
και χαρούμενους ανθρώπους. Όλα είναι συνάρτηση της σκέψης 
– ουσιαστικά η ζωή σου είναι απλώς μια αντανάκλαση της ενέρ
γειάς σου και των σκέψεων που επιμένεις να κάνεις. 

Τι είδους ζωή θέλεις, λοιπόν; Ποιες είναι οι βασικές σκέψεις 
σου; Ποια είναι η δική σου ενέργεια;

Ο νΟΜΟΣ ΔΕν ΕχΕι ΕλαττωΜατα 

Όλοι προσελκύουμε με κάθε σκέψη που κάνουμε, και ο νόμος 
της έλξης ανταποκρίνεται απαρέγκλιτα. Εάν σου φαίνεται πως ο 
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στους Ολυμπιακούς Αγώνες έχοντας καταρρίψει το παγκόσμιο 
ρεκόρ στο κολύμπι σε κάθε απόσταση, από τα 100 ως τα 1.500 
μέτρα. Ήταν ένα πραγματικό φαινόμενο, που όμοιό του δεν είχε 
ξαναδεί ο κόσμος. 

Στους τελικούς, η Γκουλντ ήρθε αντιμέτωπη με τις κύριες αντι
πάλους της, οι οποίες μπήκαν στον χώρο της πισίνας φορώντας 
μπλουζάκια με τη φράση «Ό,τι λάμπει δεν είναι απαραίτητα 
Γκουλντ» (λογοπαίγνιο με τη λέξη «γκολντ», που σημαίνει χρυ
σός στα αγγλικά). Για σκέψου: παγκόσμιας κλάσης αθλήτριες 
να επιδίδονται σε ψυχολογικό πόλεμο! Και το αποτέλεσμα των 
προσβολών τους; Η Γκουλντ έγινε η πρώτη γυναίκα κολυμβή
τρια που κέρδισε τρία ατομικά χρυσά μετάλλια στους ίδιους 
Ολυμπιακούς Αγώνες, με παγκόσμιο ρεκόρ και στα τρία.

Αυτό που μας διδάσκει η ιστορία της Σέιν Γκουλντ –τουλάχι
στον από την οπτική γωνία των ανταγωνιστών της– είναι ότι 
δεν μπορεί κανείς να εστιάζει σε αυτό που δεν θέλει (στο να 
κερδίσει η Γκουλντ το χρυσό), επειδή τελικά αυτό θα λάβει. 
Μην ασχολείσαι λοιπόν με το εάν κάποιος άλλος κυνηγάει το 
χρυσό... Εσύ προσπάθησε να κερδίσεις το δικό σου.

ή απΟκαλΟυΜΕνή ζωή ΜΟυ

Μερικές φορές αφήνουμε τη ζωή να μας καταβάλει. Όταν τα 
πράγματα δεν πάνε όπως θέλουμε, μπαίνουμε σε μια κατάσταση 
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τα πάντα στο Σύμπαν είναι μαγνήτες. Και ως μαγνήτες προσελ
κύουμε όλα εκείνα που μας μοιάζουν περισσότερο. Όλα όσα 
έρχονται στη ζωή μας τα έχουμε προσελκύσει «μαγνητικά».

Και εφόσον οι σκέψεις είναι επίσης ενέργεια, με τις δικές τους 
δονήσεις και τις δικές τους μαγνητικές ιδιότητες, αυτό σημαίνει 
ότι οι σκέψεις σου προσελκύουν πράγματα. Οι σκέψεις σου γί
νονται πράγματα, με συνέπεια το μυαλό σου να διαμορφώνει 
τον κόσμο γύρω σου. Οι σκέψεις μας έλκουν στη ζωή μας πράγ
ματα ακριβώς όπως ένας μαγνήτης.

Αν δεν κατανοείς τεχνικά θέματα, δεν χρειάζεται να αγχώνεσαι. 
Δεν είναι απαραίτητο να ξέρεις πώς μπαίνει σε λειτουργία ένας 
αντιδραστήρας πυρηνικής σχάσης για να γυρίσεις το κουμπί που 
ανοίγει τα φώτα. Έχε μόνο λίγη πίστη ότι λειτουργεί και ότι μπο
ρείς να το χρησιμοποιήσεις για να αποκτήσεις, να κάνεις και να 
γίνεις ό,τι επιλέξεις.

αλΉθίνεσ ίστορίεσ 
Το Μυστικό της Ρέιτσελ
Όταν ήμουν στην Γ΄ Δημοτικού, είπα στη μητέρα μου πως 
ήθελα να πάω στο Πανεπιστήμιο της Νοτρ Νταμ. Θυμάμαι ότι 
από τα δεκατρία μου προσπαθούσα να μάθω τι χρειαζόταν για 
να μπω στο πανεπιστήμιο αυτό – τόσο πολύ το ήθελα. Το Νοτρ 
Νταμ δεν δέχεται κάποιον μόνο επειδή πήρε καλή βαθμολογία 
στις εξετάσεις. Ζητούν πολύ περισσότερα. Είχα μάθει τις προϋ
ποθέσεις και χρησιμοποίησα αυτή τη γνώση προς όφελός μου.

Σε όποιον άνθρωπο μιλούσα, νέους και παλιούς φίλους, τους 
έλεγα ότι επρόκειτο να μπω στο Πανεπιστήμιο της Νοτρ Νταμ. 

νόμος απέτυχε στη δική σου περίπτωση επειδή δεν έχεις αυτό 
που θέλεις, να θυμάσαι: ο νόμος δεν απέτυχε, αντίθετα ανταπο
κρίθηκε ήδη στις επιθυμίες σου. Το ότι δεν έχεις αυτά που θέλεις 
είναι γιατί οι σκέψεις σου θα πρέπει να εστιάστηκαν στην απου
σία αυτών που θέλεις. Παρατήρησες ότι το αντικείμενο της επι
θυμίας σου δεν ήταν εκεί και αυτό έθεσε σε λειτουργία μια δια
φορετική έλξη... την έλξη τού να μην παίρνεις αυτό που θέλεις.

Είναι όπως όταν είσαι μέλος μιας αθλητικής ομάδας... μπάσκετ, 
ποδοσφαίρου κ.λπ. Φτάνει το πρώτο παιχνίδι, ανακοινώνεται 
η σύνθεση της ομάδας και διαπιστώνεις ότι εσύ δεν είναι μέσα 
σε αυτούς που θα ξεκινήσουν το παιχνίδι. Θυμώνεις με τον προ
πονητή. Αποκτάς υφάκι. Κάθε εβδομάδα περιμένεις την ανακοί
νωση. Και κάθε εβδομάδα, όπως το υποψιαζόσουν, το όνομά 
σου λείπει. Γιατί συμβαίνει αυτό; Επειδή αντιδράς στην απουσία 
όσων θέλεις. Αντιδράς στην απογοήτευση που νιώθεις επειδή 
δεν παίζεις. Στέλνεις μια πολύ ισχυρή δόνηση: «Είμαι εκτός ομά
δας». Και το Σύμπαν αποκρίνεται μέσω του προπονητή και των 
συμπαικτών σου κρατώντας σε «εκτός ομάδας». Εάν συνεχίσεις 
έτσι, το πιθανότερο είναι ότι τελικά θα φύγεις εντελώς από την 
ομάδα. Κι αυτό σίγουρα δεν το θέλεις. Αντί να εστιάζεις στα 
αρνητικά, πρέπει να σκέφτεσαι: «ΕΙΜΑΙ στην ομάδα», είτε είσαι 
στο παιχνίδι από την αρχή είτε ζεσταίνεις τον πάγκο. Επειδή σε 
όλες τις περιστάσεις, με όλα τα πράγματα, πρέπει να εστιάζεις σε 
αυτό που πραγματικά θέλεις, όχι σε αυτό που δεν θέλεις.

ΕιΜαΣτΕ ΜαγνήτΕΣ

Λίγη επιστήμη ακόμα. Ζούμε σε ένα ηλεκτρομαγνητικό Σύμπαν, 
και τα πάντα έλκουν και έλκονται. Αυτό σημαίνει ότι εσύ, εγώ, 
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τα πάντα στο Σύμπαν είναι μαγνήτες. Και ως μαγνήτες προσελ
κύουμε όλα εκείνα που μας μοιάζουν περισσότερο. Όλα όσα 
έρχονται στη ζωή μας τα έχουμε προσελκύσει «μαγνητικά».

Και εφόσον οι σκέψεις είναι επίσης ενέργεια, με τις δικές τους 
δονήσεις και τις δικές τους μαγνητικές ιδιότητες, αυτό σημαίνει 
ότι οι σκέψεις σου προσελκύουν πράγματα. Οι σκέψεις σου γί
νονται πράγματα, με συνέπεια το μυαλό σου να διαμορφώνει 
τον κόσμο γύρω σου. Οι σκέψεις μας έλκουν στη ζωή μας πράγ
ματα ακριβώς όπως ένας μαγνήτης.

Αν δεν κατανοείς τεχνικά θέματα, δεν χρειάζεται να αγχώνεσαι. 
Δεν είναι απαραίτητο να ξέρεις πώς μπαίνει σε λειτουργία ένας 
αντιδραστήρας πυρηνικής σχάσης για να γυρίσεις το κουμπί που 
ανοίγει τα φώτα. Έχε μόνο λίγη πίστη ότι λειτουργεί και ότι μπο
ρείς να το χρησιμοποιήσεις για να αποκτήσεις, να κάνεις και να 
γίνεις ό,τι επιλέξεις.

αλΉθίνεσ ίστορίεσ 
Το Μυστικό της Ρέιτσελ
Όταν ήμουν στην Γ΄ Δημοτικού, είπα στη μητέρα μου πως 
ήθελα να πάω στο Πανεπιστήμιο της Νοτρ Νταμ. Θυμάμαι ότι 
από τα δεκατρία μου προσπαθούσα να μάθω τι χρειαζόταν για 
να μπω στο πανεπιστήμιο αυτό – τόσο πολύ το ήθελα. Το Νοτρ 
Νταμ δεν δέχεται κάποιον μόνο επειδή πήρε καλή βαθμολογία 
στις εξετάσεις. Ζητούν πολύ περισσότερα. Είχα μάθει τις προϋ
ποθέσεις και χρησιμοποίησα αυτή τη γνώση προς όφελός μου.

Σε όποιον άνθρωπο μιλούσα, νέους και παλιούς φίλους, τους 
έλεγα ότι επρόκειτο να μπω στο Πανεπιστήμιο της Νοτρ Νταμ. 
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Η απάντηση ήταν σχεδόν πάντα η ίδια: «Μπα, δεν είναι κάπως 
δύσκολο; Πρέπει να είσαι πάρα πολύ έξυπνη για να μπεις, σω
στά;» Όλοι μου εύχονταν καλή τύχη σε τόνο «θα τη χρειαστείς 
και μάλιστα πολύ». Ποτέ δεν το άφησα να με πάρει από κάτω.

Πριν από κάθε παιχνίδι ποδοσφαίρου έπαιζε ένα διαφημιστικό 
του Νοτρ Νταμ: έδειχνε ένα κορίτσι που έβγαζε «το γράμμα» 
από το γραμματοκιβώτιό της. ΕΚΛΑΙΓΑ ΚΑΘΕ ΦΟΡΑ (επειδή 
μπορούσα να ΝΙΩΣΩ –τόση ήταν η ένταση– το πώς θα αισθα
νόμουν όταν θα ερχόταν εκείνη η μέρα).

Όταν ήρθε η ώρα να υποβάλω αίτηση, είχα πάρα πολύ άγχος, 
αλλά εξακολουθούσα να λέω στους ανθρώπους ότι αυτό ήταν 
το πανεπιστήμιο όπου θα φοιτούσα. Πού και πού μια σκέψη 
τρύπωνε στο μυαλό μου: «Λέω σε όλους ότι θα πάω εκεί, όμως 
τι θα γίνει αν τελικά δεν μπω;» Κάθε φορά όμως έλεγα: «ΟΧΙ, 
δεν θ' αφήσω το μυαλό μου να κάνει τέτοιες σκέψεις...» Και 
συνέχισα να φαντάζομαι και να νιώθω πώς θα είναι να γυρίσω 
σπίτι μου και να δω την επιστολή πάνω στο τραπέζι.

Στις 28 Μαρτίου 2008, μου τηλεφώνησε ο πατριός μου, ο οποίος 
μου είπε να γυρίσω στο σπίτι «ΑΜΕΣΩΣ». Όταν έφτασα, είδα 
τον φάκελο από το πανεπιστήμιο και ένιωσα όλα όσα είχα νιώ
σει νωρίτερα στο μυαλό μου – αλλά σε μεγέθυνση.

Το γράμμα έλεγε «Καλωσήρθες στο Σπίτι». 

Ποτέ δεν είχα θελήσει κάτι με μεγαλύτερη ένταση. Ποτέ δεν 
είχα νιώσει ότι ΞΕΡΩ κάτι με μεγαλύτερη ένταση. ΗΞΕΡΑ ότι  
το Νοτρ Νταμ ήταν το ιδανικό μέρος για μένα, ήταν το σπίτι 
μου (υποθέτω ότι ο Θεός, το Σύμπαν, το γνώριζαν επίσης).

Ρέιτσελ, 18 ετών,  
Ιντιανάπολις
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CARPE DIEM – αΔραξΕ τή ΜΕρα

Υπάρχουν πολλοί άνθρωποι που ζουν για το αύριο αντί για το 
σήμερα. Λες και η ζωή θα αρχίσει όταν πάρει κανείς την άδεια 
οδήγησης ή όταν αποφοιτήσει από το σχολείο ή όταν φύγει από 
το πατρικό του. Τα πάντα είναι όταν, όταν, όταν. Αυτό όμως ση
μαίνει πως δεν ζουν το σήμερα.

Ένα τεράστιο μέρος του ΜΥΣΤΙΚΟΥ είναι πως όλη σου η δύναμη 
συγκεντρώνεται σήμερα, αυτή τη στιγμή, αυτό το δευτερόλεπτο, 
ακριβώς τώρα. Αυτό που σκέφτεσαι περισσότερο ή αυτό στο 
οποίο εστιάζεις τούτη τη στιγμή θα εμφανιστεί ως η ζωή σου 
στο μέλλον. Με άλλα λόγια, δεν γίνεται να αισθάνεσαι θυμό 
και απογοήτευση σήμερα και να περιμένεις τα πράγματα να βελ
τιωθούν αύριο. Επικεντρώσου στο σήμερα, νιώσε ικανοποίηση 
τώρα, γιατί αυτός είναι ο μόνος τρόπος για να γίνουν αληθινά τα 
όνειρά σου στο μέλλον.

«Εμείς είμαστε οι δημιουργοί της μουσικής,  
κι εμείς είμαστε αυτοί που ονειρευόμαστε τα όνειρα».

Άρθουρ Ο’Σόνεσι, ποιητής  
από την ταινία «Ο Τσάρλι και το Εργοστάσιο Σοκολάτας»

Μπορεί αυτή τη στιγμή να σκέφτεσαι: «Για μισό λεπτό, δεν είμαι 
έτοιμος/η να ζήσω το όνειρό μου. Δεν έχω ακόμα βρει ποιο 
είναι το όνειρό μου».

Λοιπόν, ας το λύσουμε αυτό αμέσως τώρα. 



20 ΤΟ ΜΥΣΤΙΚΟ – Η ΔΥΝΑΜΗ ΤΗΣ ΝΙΟΤΗΣ

τΟ ΜυΣτικΟ 101 

Τι θέλεις να κάνεις; Τι θέλεις να γίνεις; 

Δεν ξέρεις; Χαλάρωσε, οι ερωτήσεις αυτές είναι πολύ σοβαρές 
και έχουν βάθος. Να ξέρεις όμως ότι η απάντηση μάλλον βρί
σκεται ακριβώς μπροστά στα μάτια σου. Το μόνο που έχεις να 
κάνεις είναι να αντιληφθείς συνειδητά ποια είναι τα πράγματα 
που σε ενθουσιάζουν πραγματικά. Σοβαρά τώρα. Το πιθανότερο 
είναι πως αυτό που θέλεις να κάνεις και ο άνθρωπος που θέλεις 
να γίνεις, όλα συνδέονται με τα πράγματα που σε ενθουσιάζουν 
αυτή τη στιγμή. Οπότε...

Βγάλε ένα σημειωματάριο και κάνε μια λίστα με όλα όσα σου 
αρέσουν, όλα τα υπέροχα πράγματα που σου κόβουν την ανάσα 
και σου ζεσταίνουν την καρδιά. 

Μην πιέζεσαι: απλώς γράψε οτιδήποτε σου αρέσει να κάνεις, ή 
κάτι για το οποίο αδημονείς πραγματικά. Μπορεί να σχετίζεται 
με το σχολείο ή με πράγματα που κάνεις με τους φίλους σου. 
Δεν αποκλείεται να είναι πράγματα που κάνεις μόνος/η σου. Ή 
κάτι που ήθελες ανέκαθεν να κάνεις. Ό,τι κι αν σκεφτείς, είναι 
σημαντικό να το καταγράψεις.

Εμπρός λοιπόν, κάν’ το αμέσως τώρα.

. . . . . . 
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Δεν το έκανες, έτσι; Σίγουρα σκέφτηκες: «Ε, καλά, θα το κάνω 
κάποια άλλη στιγμή». Λοιπόν, η ώρα είναι τώρα. Αυτή εδώ είναι 
η στιγμή σου. Αυτή είναι η μεγάλη ευκαιρία να δοκιμάσεις και 
να λάμψεις. 

«Πολλοί άνθρωποι φοβούνται να πουν αυτό που θέλουν.  
Γι' αυτό και δεν παίρνουν εκείνο που θέλουν». 

Μαντόνα, τραγουδίστρια και ηθοποιός

Η αλήθεια είναι ότι οι περισσότεροι απλώς ακολουθούν το ρεύμα 
και μένουν στο κοπάδι. Αυτό όμως εξαρτάται από εσένα. Εσύ 
επιλέγεις είτε να ακολουθήσεις και να πάρεις ό,τι σου δίνουν είτε 
να υψώσεις ανάστημα και να διεκδικήσεις ό,τι σου ανήκει.

Σου αρέσει αυτή η σκέψη; Ωραία, κάνε, λοιπόν, μια λίστα με 
όλα τα πράγματα που σε ενθουσιάζουν, που σε κάνουν να νιώ
θεις υπέροχα. Εμπρός. Τι έχεις να χάσεις;

Για να πάρεις μια ιδέα και να εμπνευστείς, δες μερικές τυχαίες 
προτάσεις:

 Ηθοποιία

 Ζώα

 Τέχνη

 Blogging

 Επιχειρήσεις

 Αυτοκίνητα

 Υπολογιστές

 Χορός

 Περιβάλλον

 Μόδα

 Gaming

 Υγεία

 Ιστορία

 Δημοσιογραφία
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 Μηχανές

 Ταινίες 

 Μουσική

 Πολιτική

 Επιστήμη

 Τραγούδι

 Σκέιτμπορντ

 Σπορ

 Σέρφινγκ

 Τεχνολογία

 Εθελοντισμός

 Γράψιμο

Αν δεν βρίσκεις σε αυτά το δικό σου πάθος, μην ανησυχείς. 
Απλώς να είσαι ειλικρινής με τον εαυτό σου και να φτιάξεις τη δι
κή σου λίστα. Για να γίνει ακόμα πιο εύκολο, φαντάσου τον εαυ
τό σου να κάνει όλα αυτά που σε ενδιαφέρουν. Δες την εικόνα 
με όλες σου τις αισθήσεις (την όραση, την ακοή, την όσφρηση, 
την αφή), νιώσε την αναστάτωση και τον ενθουσιασμό. Ποιες 
στιγμές σού άφησαν την καλύτερη αίσθηση;

Τώρα άρχισε να αφαιρείς από τη λίστα και άφησε μόνο τα τρία 
απολύτως αγαπημένα σου πράγματα. Δείξε αποφασιστικότητα: 
χρειάζεται δύναμη. 

ΟΚ. Τέλειωσες;  

Τα κατάφερες πολύ καλά! Επειδή αυτά τα τρία πράγματα είναι ο 
σκοπός, το πάθος και το κίνητρό σου σε τούτη τη ζωή. Και αυτή 
ακριβώς είναι η ουσία της ζωής. Αυτή είναι η ΜΥΣΤΙΚΗ σου 
δύναμη. Το ΜΥΣΤΙΚΟ που αποκαλύπτεται.
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